

# 生态园里助脱贫

曾令菊 杨绪伟

“我家土地流转给合作社,每年有地租。我自己常年在这里做些喂鸡鸭、除杂草等杂活儿,每月都有2500元左右的收入,真是足不出村就找到了脱贫致富的好路子。”5月17日,在商城县金刚台镇杜畈村凉亭组本森种养生态园,50多岁的贫困户张永清说。

本森种养生态园的负责人蒋本森,曾在温州做建筑近30年。2015年,他响应县里能人回乡创办经济合作组织的号召,回乡流转了300多亩田地和山林创办了本森种养合作社。在眼前这片偌大的生态园里,他实行立体种养:山上放养火鸡、土鸡,开垦出冬桃、猕猴桃等五个采摘园。六口塘水面养鸳鸯鸭,水下养桂鱼、黄鳝、泥鳅等。田里大棚种

植香菇、羊肚菌。40亩稻田种植生态水稻,在沟壑里养小龙虾。还用20亩田种植一年两季的茭白。

“大伙儿都把我这儿叫‘动植物生态观光园’,这名字美吧。”黑黑瘦瘦的蒋本森说话语速快,人精明风趣。他掰起手指头利落地算起自己的收入:4月份刚收完的10万棒香菇,都被来自南京、合肥等地的大型超市和农贸市场上门收购了,按一棒收入13元算,总共有100多万元的收入;刚开卖的小龙虾,都被直发杭州的批发市场了,一亩田纯利润能达4000多元,40亩就能收入10多万元。“我赚钱了,更要带着乡亲们一起赚。我这里呀,是一年四季活儿不断,所以常年需要大量人工。仅去年一年,我们就带动了附近75户贫困村民300多人增收呢。”

60多岁的余明生在生态园里主要负责栽果树、给花木除草,“我年纪大了没办法外出挣钱,现在在家照顾两个孙子上学,空闲时来这儿干干活儿,每月也能领到1500多元的工钱。活儿轻,人不累,又在家门口,划得来。”

“你看,我这休闲垂钓的走廊已基本完工了,准备今年农历八月正式开启垂钓营业模式。”蒋本森环顾着眼前花木葱茏、水波闪烁、大棚林立的“生态园王国”,脸上荡漾着满满的喜悦和憧憬,“园内正在筹建餐馆、儿童乐园,不久这里将成为一个集采摘、观赏、垂钓、餐饮等休闲娱乐一体化的乐园,成为城里人放松身心、亲近自然的最佳去处。到那时,将会有更多的贫困村民被吸纳进来,将带动更多的乡亲一起脱贫增收。”



油菜籽丰收

5月17日,光山县罗陈乡张楼村青龙河农业机械化农民专业合作社社员正在抢收油菜籽。据悉,光山县45万亩油菜籽进入成熟期开始收获。该县对农民种植油菜籽实行种植技术统一指导、对种植大户奖励化肥、种子等措施鼓励全县农民多种植优质油菜籽,助农脱贫致富。 谢万柏 摄

县区  
传真

浉河区吴家店镇

## 积极谋划防汛准备工作

**信阳消息(张 敏)**汛期将至,浉河区吴家店镇立足于防大汛、抗大洪,全面落实防汛责任制,扎实做好防汛各项准备工作,确保安全度汛。

镇党委、政府及时调整充实了镇防汛指挥部,形成强有力的防汛救灾指挥格局。对全镇21个村(居)防汛设备进行调试和维修。对重点部位,特别是小一、二类水库、沿河区域、深山区、主要河道等存在的问题,进行拉网式排查,发现问题,限期处理,整改到位,确保安全度汛。通过政府购买、群众自备等渠道储备防汛物资,提前准备好编织袋、木桩、铁丝、铁锹等物资。同时,加强24小时值班和防汛队伍建设,每村组建30人以上的应急队伍。

罗山县莽张镇

## 有序开展双拥优抚工作

**信阳消息(黄 蕊)**今年以来,莽张镇认真落实双拥优抚政策,立足镇情,多管齐下,不断拓展双拥工作新领域,确保双拥工作再上新台阶。

该镇成立领导小组定期召开会议,组织开展走访,及时反馈优抚对象在生产、生活中存在的困难和问题,并帮助协调解决。充分利用村民大会、标语、横幅、广播、宣传牌、微信群等宣传媒体开展多种形式的双拥宣传工作,在全镇上下形成了浓厚的拥军优属、拥政爱民的良好气氛。严格按照标准落实优抚政策,确保各项优抚资金及时按照国家政策、标准和要求,按时足额发放到位。同时结合精准扶贫工作,组织镇村干部和优抚对象、退伍军人结成帮扶对子,帮助他们解决生产、生活上的一些实际困难。